

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРИИСК. УПРАВЛ.

Пятидневная рабочая газета

10

МАЯ

1939 г.

№ 24 (241)

20-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

В своей замечательной брошюре „Великий почин“ Владимир Ильин писал: Первый коммунистический субботник, устроенный 10 мая 1919 г. железодорожными рабочими и Московско-Казанской железной дороги в Москве, есть одна из ячеек нового, социалистического, общества, несущего всем народам земли избавление от ига капитала и от войны“ (Ленин, том XXIV, стр. 339—340).

В 1919 году молодую советскую республику со всех сторон окружала вооруженная до зубов контрреволюция. Интервенты 14 капиталистических государств, полчища белогвардейцев, возглавляемые кровавыми палачами — Колчаком, Юденичем, Деникиным и другими царскими генералами, — душили и грабили нашу страну, разоряли народное хозяйство.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия своей кровью отстаивала завоевания Великой социалистической революции, проявляла чудеса героизма в борьбе с врагами республики.

Красным бойцам нужно было оружие, военное снаряжение, фронт требовал хлеба, паровозов, вагонов. Но обескровленная промышленность не могла дать этого в достаточном количестве. Большинство фабрик и заводов не работало. Железные дороги были парализованы. Белогвардейские банды разрушили угольный Донбасс. В стране свирепствовал тиф, голод, разруха. Эсеры, меньшевики, агенты иностранных разведок вели злостную агитацию против советской власти, устраивали провокации, заговоры, диверсии.

Революция находилась в опасности. И, чтобы спасти ее, партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным призвала всех коммунистов, весь рабочий класс, всех трудящихся республики к работе по-революционному.

Пример работы по-революционному первыми показали московские рабочие-железнодорожники Московско-Казанской (ныне Ленинской) железной дороги.

Коммунисты и сочувствующие московского подрайона Московско-Казанской дороги приняли накануне субботника такое постановление:

Считая, что коммунисты не должны щадить своего здоровья и жизни для завоеваний революции — работу производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всем подрайоне до полной победы над Колчаком!..

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, все коммунисты и сочувствующие явились на работу и организованно разошлись по местам. Работа протекала дружно, производительность труда была на 270 проц. выше обычновенной!

Следует сказать, что коммунистические субботники начали рабочие, которые находились в тяжелых условиях недоедания и голода. Но эти люди были сильны своей беззаветной преданностью революции.

„И вот голодные рабочие, — писал В. И. Ленин в „Великом почине“, — окруженные злосгной контрреволюционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эсеров, устраивают коммунистические субботники“, работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они устали, измучены, истощены недоеданием. Разве это не величайший терроризм? Разве это не начало поворота, имеющего всемирно-историческое значение?“ (там же, стр. 341).

С тех пор прошло 20 лет. Ушел в историю тяжелый, но героический 1919 год. Страна наша преобразилась, стала непокоршимой крепостью социализма. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, весь наш народ живет дружной, счастливой семьей. Не стало у нас эксплуататоров и эксплуатируемых. Наша доблесть. Рабоче-Крестьянская Красная Армия охраняет мирный труд и счастливую жизнь трудящихся страны победившего социализма.

Из искры первого коммунистического субботника разгорелось яркое пламя всенародного социалистического соревнования. Труд для миллионов передовых людей нашей родины стал делом чести, славы, доблести и геройства. Наша большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о людях социалистического труда, о стахановцах, об ударниках, дающих

высокую производительность труда.

Советские люди проявляют трудовую активность в социалистическом соревновании. Социалистическое соревнование позволило блестящее выполнить две сталинские пятилетки. Оно ежедневно, ежесменно рождает героев и героинь труда, прославляющих нашу Советскую страну.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед Советским Союзом грандиозную задачу: догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. Эта задача обязывает нас подняться социалистическое соревнование на новую, высшую ступень.

По инициативе завода „Красный пролетарий“ по всей стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки. Рабочие, колхозники советская интеллигенция берут обязательство выполнять и перевыполнять планы третьей Сталинской пятилетки. В этом всенародном соревновании великий пример первого коммунистического субботника будет вдохновлять нас на новые трудовые подвиги.

А. Стаханов, депутат Верховного Совета СССР

Выполнение пром. плана за апрель 1939 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготов. работы	51,6
Добыча руды	90,6
Производ. труда забойщ.	—
Валовая производительн.	—
Золотничий сектор	
Горно-подготов. работы	21,6
Добыча руды	47,2
Производ. труда забойщ.	—
Валовая производительн.	—
Обработка руды	
Центральная фабрика	82,6
Федотовская фабрика	48,8
Всего обработано руды	80,0
Добыча золота	
Государственный сектор	50,4
Рудно-золотнич. артели	42,8
Россып. золот. артели	159,0
В т. ч. мускульные	123,0
Всего по золотн. сектору	81,2
Всего добыто золота по	56,1
прииск. управл.	

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

Рабочие, служащие и ИТР Федотовского рудника 1 мая послали рабочим, служащим и ИТР центрального рудника приветственную радиограмму.

Федотовцы заявляют, что Федотовский рудник годовой план золотодобычи выполняют полностью.

Одновременно федотовцы пишут: „Мы вызываем

рабочих и работниц, служащих, ИТР, стахановок и стахановцев Красной шахты на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, на досрочное выполнение годовой программы золотодобычи“.

Радиограмму подписали: Вахрушев, Федоров, Королев и др.

В поход за золотом!

Центральное Приисковое Управление призывает всех трудящихся рудника, после своей основной работы, а также вторых и третьих членов семей организоваться в старательские артели по отработке следующих объектов:

1). Переборка отвалов на шахтах Июньской, Красной, Военной, Юбилейного рудника и др.

2). Отработка мускульными работами участков россыпного золота по В-Сосульскому ключу, Андреевскому ключу (Варваринка), речке Михайловке и ряд других.

3). Отработка отдельных неотработанных целиков в районе Красного рудника на других шахтах.

Условия работ следую-

щие: ЦПУ удерживает плановую стоимость обработки руды на фабрике, по мере возможности предоставляет по себестоимости транспортные средства для перевозки руды.

Работа на участках решается: по рудным обектам начальником или техруком Красного рудника, по россыпным десятником ЦПУ т. Ковалевым. К этим же товарищам обращаться со всеми недоуменными вопросами.

Все в поход за золотом, на выполнение плана золотодобычи!

Долг каждого трудающегося по большевистски бороться за выполнение производственной программы!

ЦПУ

Партучеба

5 мая в парт кабинете проведено занятие по изучению материалов XVIII съезда ВКП(б).

Занятие было построено в форме ответов на вопросы: Инструктор Р. К. ВКП(б) тов. Южаков дал исчерпывающие ответы на

вопросы слушателей.

Больше всего задавалось вопросов о международном положении и о строительстве коммунистического общества в нашей стране.

В беседе приняли участие 50 коммунистов и комсомольцев.

СТО-ТЫСЯЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЛОНДОНЕ

7 мая в Лондоне под руководством профсоюзных организаций и Лейбористской партии состоялась демонстрация, посвященная 1 мая, в которой приняли участие 100 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгом борьбы за создание системы коллективной безопасности против фашистских поджигателей войны.

Антифашистские демонстрации состоялись также во всех крупнейших центрах Англии

(ТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР.

Об освобождении тов. Литвинова М. М. от обязанности Народного Комиссара иностранных дел СССР

Освободить тов. Литвинова М. М. от обязанности Народного Комиссара иностранных дел СССР по его личной просьбе.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР.

О назначении тов. Молотова В. М. Народным Комиссаром иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров тов. Молотова В. М. по совместительству Народным Комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Вопрос об интеллигении стал у нас злободневным или, как говорят, актуальным. О важности этого вопроса свидетельствует уже тот факт, что товарищ Сталин уделил ему значительное место в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б).

К старой дореволюционной интеллигенции, служившей помещикам и капиталистам, — говорил он, — вполне подходила старая теория об интеллигенции, утверждавшая на необходимость недоверия к ней и борьбы с ней. Теперь эта теория отжила свой век и она уже не подходит к нашей новой, советской интеллигенции. Для новой интеллигенции нужна новая теория, указывающая на необходимость дружеского отношения к ней, заботы о ней,уважения к ней и сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства.

Кажется, понятно.

Тем более удивительно и странно, что после всех этих коренных изменений и положений интеллигенции у нас в партии еще имеют место, оказывается, люди, пытающиеся старую теорию, направленную против буржуазной интеллигенции, применить к нашей новой, советской интеллигенции, являющейся в своей основе социалистической интеллигенцией. Эти люди, оказывается, утверждают, что рабочие и крестьяне, недавно еще работавшие по-стахановски на заводах и в колхозах, а потом направляемые в вузы для получения образования, перестают быть теми самыми настоящими людьми, становятся людьми второго сорта. Выходит, что образование — вредная и опасная штука. (Смех.) Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем. Но по взгляду этих странных товарищ получается, что подобная затея таит в себе большую опасность, ибо после того как рабочие и крестьяне станут культурными и образованными, они могут оказаться перед опасностью быть зачисленными в разряд людей второго сорта. (Общий смех.) Не исключено, что со временем эти странные товарищи могут докатиться до вослевания отсталости, невежества, темноты, мракобесия. Оно и понятно. Теоритические вывики никогда не вели и не могут вести к добру».

Эти теоретические положения товарища Сталина надо не только запомнить, но и понять, усвоить организически. Сравнивая социальное положение интеллигенции в капиталистическом обществе с тем же положением интеллигенции в стране социализма, товарищ Сталин наглядно и ярко показал на этом конкретном примере сущность творческого марксизма. Если люди, к каким бы bla

гим намерениям они ни

стремились, подходят к вопросу метафизически, т. е. в данном случае не учитывают всех конкретных изменений, которые совершились в положении интеллигенции, и применяют к ней старые взгляды, подходит к ней со старой меркой, то такие люди неумолимо скатываются с позиции марксизма-ленинизма, и товарищ Сталин прав, что это не ведет к добру.

Партия, правительство, весь советский народ уже много поработали и неустранно работают теперь над тем, чтобы вырастить, воспитать и поднять на должную высоту собственную, советскую интеллигенцию. Каждый рабочий, крестьянин, советский служащий стремится дать своим детям как можно большее образование. И вот из года в год растут ряды советской интеллигенции. Они растут, пожалуй, с большей быстротой, чем другие слои населения. Мы стремимся сделать население всей страны интеллигентным, Это-наш идеал. XVIII съезд партии постановил ввести в течение третьей пятилетки всеобщее обязательное среднее (десять классов) образование в городах и не полное среднее образование (семь классов) в деревнях.

Определение численности интеллигенции и водораздела, отделяющего ее от других слоев населения, очень трудная задача. К тому же она еще усложняется неопределенностью термина «интеллигенция» и большой вольностью его употребления. Понятие это перешло к нам по наследству от старого общества. Его неопределенность и условность можно показать хотя бы на таком примере: акушерки, фельдшера, канцелярские работники, конторщики и т. д. и т. п. раньше в больших городах вообще не причислялись к интеллигенции, а в деревнях, как правило, эта группа считалась интеллигенцией.

Марксисты стремились определить не точные границы, отделяющие интеллигенцию от остального населения, а ее социально-экономическую роль и место в классовой структуре капиталистического общества. Там роль интеллигенции определена — это служить капиталу на всех его поприщах, т. е. в производстве, в государственном аппарате, в общественной жизни и т. д., выступая повсюду и везде защитником капитализма. Коротко говоря, интеллигенция являлась приказчиком капиталистов.

Взять самый простой пример — табельщика на заво-

М. И. Калинин.

Об интеллигенции

де. Он получал обычно не много выше среднего рабочего. А если он проявлял рвение и неукоснительно представлял к штрафам опаздывавших и прогуливавших, то его выдвигали в кабинетики и поднимали выше по иерархической лестнице. Значит, несмотря на то, что табельщик являлся малым винтиком в административной системе, но к ней он был подогнан крепко, кто не подходил к этой системе, того выбрасывали в ряды рабочих со всеми вытекающими отсюда последствиями. Видите, усердие в защите интересов хозяина вело выше и открывало двери в среду интеллигенции. На таком за воде, как Путиловский, благодаря этому можно было стать членом клуба служащих, где уже будешь на глазах заправил завода.

Положение советской интеллигенции совершенно иное. Кому она может служить при отсутствии капиталистов? — Только народу, т. е. рабочему классу и крестьянству.

Например, писатель — его произведение читает не капиталист, а народ. Недаром книги наших писателей выходят не двумя — тремя тысячами экземпляров, что является нормальным в странах капитала, а сотнями тысяч.

Наш артист — он играет не в строго отборной аудитории, так сказать, завсегда таев театра, а перед народом. И как бы ни был вместилен театр, в нем всегда тесно, в нем бьется народная волна.

Возьмите, далее, служащую интеллигенцию в производстве, как в решающем факторе, определяющем структуру общества. Социалистическая собственность поставила директора и весь аппарат служащих в совершенно иное положение по отношению к рабочим предпринятию и к самому предпринятию. Во-первых, весь коллектив завода, как коллектив граждан Советского Союза, заинтересован в развитии завода, в улучшении его работы, в выполнении и перевыполнении заданий правительства ибо каждый из них понимает, что частичка социалистической собственности падает и на его долю. Во-вторых, они выполняют государственное задание, а за этим смотрят не только правительство, но и весь народ. В-третьих, их материально-культурное благосостояние связано с успехами их работы. В-четвертых, между рабочими и служащими существует водораздел по общественной линии. У них все общественные организации общие — партия, профсоюз, культурные организа-

ции и т. д. В-пятых, разница в заработной плате служащих и рабочих не столь значительна, а у рабочих-стахановцев она выше. В шестых, уничтожена всякая возможность возникновения конфликтов между рабочими и служащими на трудовой почве. Их нет и быть не может.

Столкновение может произойти между администратором и отдельным рабочим, ну, хотя бы на почве прогула или рвачества. Но это столкновение не может вызвать сочувствие к прогульщику, к риачу у других рабочих, ибо в их глазах он является дезорганизатором, мешающим росту производства, в котором все заинтересованы.

А если администратор проявляет грубость или несправедливость, то все это получает непосредственный отпор в цехе, а кроме того подвергается обсуждению и осуждению в заводских общественных организациях, мнение которых для администратора очень авторитетно. Не случайно, а как правило, наблюдается у нас такое положение: если директор неплохой организатор, если он сумел наладить дисциплину и порядок, если производство идет хорошо, то он пользуется большим авторитетом и влиянием среди рабочих своего предприятия.

Наконец, руководящую часть завода, заводскую интеллигенцию составляют у нас выходцы из рабочего класса, его лучшая часть.

Наша производственно-техническая интеллигенция формируется не только из людей, прошедших высшую школу, — она рекрутируется также из практических работников наших предприятий, из квалифицированных рабочих, из культурных сил рабочего класса. Инициаторы соревнования, воожаки ударных бригад, практические вдохновители труда, организаторы работ на тех или иных участках строительства — вот новая прослойка рабочего класса, которая составляет вместе с прошедшими высшую школу людьми ядро интеллигенции рабочего класса, ядро командного состава нашей промышленности.

Все это говорит об общности интересов рабочего класса и интеллигенции, об общности их задач в социалистическом строительстве.

Если проанализировать положение дел в колхозе, то нетрудно установить, что такая же общность интересов и задач существует между советской интеллигенцией и колхозным крестьянством. Да иначе и быть не может, ибо иначе развитие идет по линии созда-

ния бесклассового общества.

Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии определил численность советской интеллигенции в 9,6 миллионов человек. А если принять во внимание, — говорил он, — что на наших предприятиях многие квалифицированные рабочие имеют уже среднее образование, то мы должны цифру 9,6 миллионов значительно поднять*.

Цифра, оглашенная товарищем Молотовым, говорит как бы об особенной профессиональной группе, сама работа которой, помимо специальных знаний, требует известного минимума общего образования. Таковы, например, врачи, учителя, инженерно-технические кадры, партийные и общественные организаторы, администраторы и т. д. Но у нас идет гигантский рост культуры среди всего населения. Он идет не только путем специальной подготовки кадров через высшую и среднюю школу, но и в самой общественной жизни, которая вносит культурность в народную толщу. Партия, профсоюзы, культурные и спортивные общества и т. д. и т. п. — все эти организации создают интеллигентные кадры из рабочих и крестьян. Развитие техники в промышленности и сельском хозяйстве также повышает общую культуру. Не обладая большой силой ориентации, можно предвидеть, что недалеко от времени, когда большинство населения в СССР будет обладать культурностью среднего интеллигента.

Ни один угнетенный класс никогда не имел и не мог создать собственной интеллигенции. Только рабочий класс оказался в силах разрешить эту задачу, благодаря завоеванию политической власти и экспроприации экспроприаторов. Речь идет о создании такой интеллигенции, таких руководящих кадров, таких инженеров и техников, таких администраторов, командиров, деятелей науки, искусства, литературы, театров, школы, печати, юриспруденции, медицины и т. д., которые способны понять политику рабочего класса, способны усвоить эту политику и готовы осуществлять ее на совесть, т. е. такую интеллигенцию, которая способна отстаивать интересы рабочего класса на всех постах и во всех сферах, как интересы руководящего класса нового общества.

Такой именно и является в своей основе наша, советская интеллигенция, которая благодаря этому становится передовым отрядом в строительстве коммунизма.

Редактор А. Ф. Якушко.